



Scînteia



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL P.C.R.

Anul XXXV Nr. 6720

Miercuri 25 august 1965

4 PAGINI — 30 BANI

La 23 August, în întreaga țară, poporul nostru a sărbătorit, într-o atmosferă de puternică însuflețire, cea de-a XXI-a aniversare a eliberării României de sub jugul fascist. Oamenii muncii și-au afirmat cu entuziasm voința de a-și consacra toate forțele, energiile creatoare înfăptuirii istoricelor hotărâri ale Congresului al IX-lea al Partidului Comunist Român, înfloririi continue a scumpei noastre patrii — Republica Socialistă România



TRĂIASCĂ 23 AUGUST, ZIUA ELIBERĂRII PATRIEI NOASTRE DE SUB JUGUL FASCIST!

Aspect al tribunei centrale în timpul paradei militare și demonstrației oamenilor muncii din Capitală

Foto: Gh. Vințu

PARADA MILITARĂ ȘI DEMONSTRAȚIA OAMENILOR MUNCII DIN CAPITALĂ

Stema Republicii Socialiste România, încadrată de datele: „1944—1965”, domină Piața Aviatorilor în ziua marii demonstrații. Cu litere albe este înscrisă urarea „Trăiască 23 August, ziua eliberării patriei noastre de sub jugul fascist”. Deasupra tribunelor se aflau portretele marilor dascăli ai proletariatului mondial: Marx-Engels-Lenin, precum și pancarte cu urările: Trăiască și înflorească scumpa noastră patrie — Republica Socialistă România! Slavă Partidului Comunist Român, conducătorul încercat al poporului, inspiratorul și organizatorul tuturor victoriilor noastre! Înainte pentru înfăptuirea hotărârilor Congresului al IX-lea al Partidului Comunist Român! Trăiască unitatea țărilor socialiste, a mișcărilor comuniste și muncitorești internaționale! Trăiască pacea și prietenia între popoare!

Președintele sînt arborate drapelul roșu și tricolorul. În tribune se află frunțași în întrecere din întreprinderile bucureștene, conducători ai instituțiilor centrale și organizațiilor obștești, generali activi și de rezervă — foști comandanți de mari unități pe frontul antihitlerist, academicieni și alți oameni de știință și cultură, oaspeți de peste hotare, ziariști români și corespondenți ai presei străine.

Sînt de față șefii misiunilor diplomatice acreditate în Republica Socialistă România, atașii militari și alți membri ai corpului diplomatic. C. 8. În aplauzele și aclamațiile puternice, îndelungate ale celor prezenți în piață, iau loc în tribuna oficială conducătorii partidului și statului, tovarășii Nicolae Ceaușescu, Chivu Stoica, Ion Gheorghe Maurer, Gheorghe Apostol, Alexandru Bîrlădeanu, Emil Bodnaraș, Petre Borilă, Constantin Drăgan, Alexandru Drăghici, Paul Niculescu-Mizil, Gogu Rădulescu, Leonte Răutu, Ștefan Voitec — membri ai Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., membri supleanți ai Comitetului Executiv și secretari ai C.C. al P.C.R., membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului.

Se aud sunete prelunge de trompete. Ministrul forțelor armate ale Republicii Socialiste România, general de armată Leonțin Sălăjan, însoțit de comandantul parăzii, general-maior Ioan Șerb, trece în revistă trupele aflate în piață și pe Bulevardul Aviatorilor și le felicită cu prilejul celei de-a 21-a aniversări a eliberării noastre naționale. Militarii răspund cu puternice și îndelungate urale.

General de armată Leonțin Sălăjan urcă apoi la tribuna oficială.

Răsună solemn acordurile imnului de stat, în timp ce în cinstea marii sărbători se trag 21 de salve de artilerie. Incepe parada militară urmată apoi de demonstrația oamenilor muncii.

COLOANELE PĂȘESC SPRE VIITOR

Prin piață, spre al 22-lea an de libertate. Stabilitate și dinamism, tradiție și revoluție...

An de an, demonstrația zilei fierbinți de august e mereu aceeași și totuși mereu alta. S-a format o tradiție: o mare tradiție a bilanțului care încheie un an de rodnice succese și a chemării pentru sarcinile anului viitor, o tradiție în care elementul cel mai important este schimbarea, faptul că ne reîntîlnim mereu în alt punct al drumului, pe o platformă mereu mai înaltă.

O reîntîlnire, între multe întîlniri ce au loc în cursul unui an pe șantiere, în sălile de consiliu, în uzine și pe lan, în regiuni, între conducătorii de partid și de stat și masele populare din țara noastră, o manifestare centrală a unității dintre partid, guvern și popor, pe drumul ce s-a deschis o dată cu porțile lui August.

În acest șirag de sărbătoriri ale eliberării, sărbătoarea lui August 1965 rămîne prima de cînd țara noastră a devenit Republică Socialistă, sărbătoarea care încununază un șir de evenimente și manifestări istorice recente, Congresul al IX-lea al P.C.R. și adoptarea noii Constituții a României.

NE MINDRIM CĂ AZI EXISTĂ ROMÂNIA SOCIALISTĂ!

au scandat manifestanții. E lozinca, între altele citeva, care a reușit să prindă cel mai bine atmosfera lui August 1965.

În mijlocul veseliei, chîlturilor, horelor, muzicii, al risipei de fantezie, sentiment și pitoresc, eroul principal al manifestației continuă să rămînă Munca, Munca harnică și plină de pricepere care ne-a adus pînă aci și care ne salță pe aripile viitorului:

ÎNAINTE PENTRU ÎNFĂPTUIREA HOTĂRÎRILOR CONGRESULUI AL IX-LEA AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN!

Discuția cu oricare dintre acești manifestanți, cu zeci, cu sute și cu sute de mii, te încredințează o dată mai mult de un lucru pe care îl poți afla azi în orice loc al țării: oamenii sînt decise să muncească mereu mai bine, mai competent, mai pretențios față de ei și față de alții; activitatea lor poartă pecetea hotărîrii de a înfăptui planurile inspirate și realiste elaborate de partid pentru desăvîrșirea construcției socialiste în țara noastră. Cîtrele și imaginile pa-

nourilor par, aci în piață, soli ai muncii și înfăptuirilor de pînă la sfîrșitul anului și din anii viitori. Spre țările socialiste frățești, peste latitudinile îndepărtate și lungitudinile ale sudului fierbinte și nordului înghețat, spre tovarășii care luptă pentru o viață mai bună în țări de

departe, spre toți cei ce vor să trăiască în respect pentru pace și pentru buna înțelegere între popoare, demonstrații României Socialiste trimt un mesaj fierbinte și hotărît, își exprimă unitatea cu forțele mondiale ale socialismului, cu tot ce e pe lume de partea păcii.

CITIȚI ÎN PAGINILE 2-3:

Relatări de la marile demonstrații ale oamenilor muncii din București, Hunedoara, Craiova, Galați, Tg. Mureș, Iași cu prilejul zilei de 23 August

Recepția oferită de C. C. al P. C. R., Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri al Republicii Socialiste România au oferit o recepție în seara zilei de 23 August, în parcul Palatului Snagov, cu prilejul celei de-a XXI-a aniversări a eliberării României de sub jugul fascist.

La recepție au participat membrii conducerei de partid și de stat ai țării noastre, membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători ai instituțiilor centrale și organizațiilor obștești, deputați ai Marii Adunări Naționale, generali și ofițeri superiori, academicieni și alți oameni de știință și cultură, ziariști români și corespondenți ai presei străine.

Au luat parte șefii misiunilor diplomatice din țara noastră și alți membri ai corpului diplomatic.

Au participat, de asemenea, oaspeți de peste hotare aflați în vizită în țara noastră. În timpul recepției, tovarășul Nicolae Ceaușescu a toastat pen-

tru poporul român, constructor al socialismului, pentru Partidul Comunist Român, care conduce poporul nostru pe calea făuririi vieții noi, socialiste, pentru întărirea colaborării și unității țărilor socialiste, pentru colaborarea cu toate țările, indiferent de ordinea socială, pentru pace și prietenie între popoare, în sănătatea celor prezenți.

Decanul corpului diplomatic, Alexandru Cimon Argyropoulo, ambasadorul Greciei, în numele corpului diplomatic din București, a exprimat cele mai călduroase urări pentru fericirea și prosperitatea poporului român și a conducătorilor săi.

Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească. (Agerpres)

Primirea de către tovarășul Chivu Stoica a ministrului apărării și securității din Guineea

Tovarășul Chivu Stoica, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a primit la 24 august a.c. pe dl. Kelta Fodeba, ministrul apărării naționale și securității Republicii Guineea, care face o vizită în țara noastră. Oaspetele a înmînat tovarășului Chivu Stoica un mesaj de

prietenie din partea președintelui Republicii Guineea, Seku Ture.

Cu acest prilej a avut loc o convorbire care a decurs într-o atmosferă cordială.

Au fost de față tovarășii Leonțin Sălăjan, ministrul forțelor armate, și Grigore Geamănu, secretarul Consiliului de Stat. (Agerpres)



O lozință și un angajament solemn al oamenilor muncii: sarcinile trasate de istoricul Congres al partidului vor fi îndeplinite cu succes

